

شوک جهانی از رونمایی بزرگترین موشک قاره پیمای «اون» در کره شمالی

# اخطار به واشنگتن در چهار صبح به وقت محلی!

## تظاهرات بی سابقه مخالفان نتایهاو در ۱۲۰۰ نقطه اسرائیل

رسانه‌های رژیم صهیونیستی از تظاهرات شنبه شب علیه بنیامین نتانیاو نخست وزیر این رژیم در بیش از ۱۲۰۰ نقطه اراضی اشغالی و درگیری بین پلیس و تظاهرکنندگان در تل آویو خبر دادند. به گزارش‌های میادین، رسانه‌های عبری زبان گزارش دادند که برای دومین هفته متوالی، اراضی اشغالی فلسطین شاهد اعتراضات ده‌ها هزار نفری علیه سیاست بنیامین نتانیاو در بیش از ۱۲۰۰ نقطه بود.

این رسانه‌ها تظاهرات شب گذشته در اراضی اشغالی را بی سابقه توصیف کردند. رسانه‌ها همچنین گزارش دادند پس از یورش معترضان به یک ایست بازرسی نیروهای پلیس، درگیری بین پلیس و تظاهرکنندگان به وجود آمد. وب سایت ۲۴ نیوز وشت که جنبش «پرچم‌های سیاه اسرائیل» همچنان ادامه دارد؛ اعتراضاتی که خواستار استعفای نتانیاو است و شنبه شب به تجمع هزاران اسرائیلی در صدها نقطه انجامید. این وب سایت، اعلام کرد در تل آویو دو اعتراض برگزار شد، اولی در میدان رابین و تظاهرات دوم در میدان تئاتر حبیب.

همچنین از جمله شهرهایی که تظاهرات در آنها برگزار شد: قدس اشغالی، حیفا و سایر شهرها، پل‌ها و تقاطع‌ها بود. تظاهرکنندگان پرچم‌های رژیم صهیونیستی و پرچم‌های سیاه و بن‌هایی را حمل میکردند که شامل نوشته‌هایی در محکومیت نتانیاو بود. این همزمان با تعطیلات یهودیان موسوم به «شادی تورات» و تعطیلی اعمال شده برای مبارزه با شیوع کرونا است که طبق آن صهیونیست‌ها نباید از منازلشان بیش از هزار متر دور شوند.

جنبش «پرچم‌های سیاه» که از سازمان دهندگان این اعتراضات است برخی نیروهایش را در نزدیکی تظاهرات شمال تل آویو مستقر و اعلام کرد پلیس رژیم صهیونیستی با برخی از خشونت‌ها علیه تظاهرکنندگان از سوی طرفداران نتانیاو برخورد نمی‌کند. به گفته رسانه‌های اسرائیلی، پلیس مانع رسیدن گروهی متشکل از ۱۳۰ دوچرخه سوار، که برخی از آنها پرچم داشتند، به منزل شخصی نتانیاو، در شهر قیصریه شد. تظاهرکنندگان تأکید کردند که محدودیت‌های اعمال شده در نتانیاو را حفظ می‌کنند اما پلیس مدعی شده دوچرخه سواران قوانین و محدودیت‌های اعمالی برای مقابله با شیوع کرونا را رعایت نکرده و جریمه نقدی شدند.



هفته گذشته، پلیس رژیم صهیونیستی ۱۳ تن را به ظن تلاش برای سرقت از ایست بازرسی پلیس که در نزدیکی محل اقامت رسمی نتانیاو در قدس اشغالی ایجاد شده دستگیر کرد. رادیو رژیم صهیونیستی گزارش داد که تظاهرکنندگان قبلاً اعلام کرده بودند که ایست بازرسی پلیس آنها را در معرض خطر قرار می‌دهد. نتانیاو تظاهرات را تلاش برای زیر پا گذاشتن دموکراسی می‌داند و رسانه‌های صهیونیستی را به تحریک علیه خود متهم می‌کند.

به موازات این وضعیت، دان مریدور، از رهبران حزب لیکود که پیش از این ریاست وزارت خارجه، وزارت دارایی، وزارت اطلاعات و وزارت انرژی دولت رژیم صهیونیستی را بر عهده داشته است در گفت‌وگوی تلویزیونی از رفتار شوکه کننده بنیامین نتانیاو انتقاد کرد و گفت که او هیچ معیار اخلاقی ندارد و سیاست‌هایش نشانه هر چه مرج و آشوب است. وی در اینبار اظهار کرده که اسرائیلی‌ها حق دارند علیه نخست‌وزیر تظاهرات کنند و این تظاهرات به هیچ وجه لغو نخواهد شد؛ چرا که دولت اسرائیل کارهای وحشتناکی انجام می‌دهد و چنین شخصی نمی‌تواند نخست‌وزیر باشد. مریدور با اشاره به وضعیت فعلی حاکم بر اراضی اشغالی تصریح کرد که هیچ اسرائیلی معتقد نیست که نتانیاو به توافق دولت ائتلافی و نخست‌وزیری تناوبی به همراه شریکش بنی گانتس پایبند خواهد بود؛ چرا که ما در جنگل زندگی می‌کنیم. این سیاستمدار اسرائیلی در بخش دیگری از اظهاراتش از عادی سازی روابط با عرب‌ها انتقاد کرد و گفت که این توافق‌نامه ما هم هستند اما هر فردی که گمان می‌کند با تقویت روابط با عرب‌های حوزه خلیج فارس و با شمال آفریقا موفق به حل و فصل مسئله فلسطین می‌شویم، سخت دچار اشتباه است.



رشاد گلزاری

روز شنبه رژیم بزرگ نظامی به مناسبت هفتاد و پنجمین سالگرد تأسیس حزب کمونیست کره شمالی برگزار شد؛ اما این مراسم همانند سال‌های گذشته نبود و با حواشی مختلفی همراه شد. زمانی که این رژیم برگزار شد، بسیاری از تحلیلگران نظامی و امنیتی تا ساعات‌ها نمی‌توانستند اثبات کنند که این رژیم برگزار شده است؛ چرا که هیچ تصویر ماهواره‌ای و تلویزیونی از آن بخش نشده بود. یکی از دلایلی که این رژیم را نسبت به سال‌های گذشته متمایز کرده بود، ساعت برگزاری آن بود.

بر اساس آمار و اسناد موجود، این مراسم بین ساعت ۲۰:۳۰ تا ۴ صبح برگزار شده است و در آن هنگام تمام آسمان پیونگ‌یانگ یکپارچه سیاه و تاریک بوده است. بر این اساس احتمال می‌رود حزب حاکم سعی داشته با برگزاری این رژیم در سحرگاه شنبه بتواند تاریکی شب به نفع خود استفاده کند و کشورهایی که به دنبال تصویربرداری و عکاسی هوایی از این کشور بوده‌اند را به زحمت بیندازد.

از سوی دیگر هم به نظر می‌آید که رهبر کره شمالی با برگزاری این رژیم در سحرگاه شنبه به دنبال آن بوده تا بتواند مدلی از «بیدارباش ملی» را به افکار عمومی خود و جهان تزریق و تحمیل کند. یکی از جالب‌ترین اتفاق‌هایی که قبل از برگزاری این رژیم رخ داد، دستورهایی بود که از سوی وزارت خارجه کره شمالی صادر شد. در خصوص این مساله، سفارت روسیه در پیونگ‌یانگ اعلام کرد که در بحبوحه تدابیر ضد پاندمی برای مقابله با کرونا، کره شمالی از مقام‌های خارجی در پایتخت خواسته است تا در مسیرهای نزدیک به محل برگزاری مراسم رژیم حضور پیدا نکنند.

از سوی دیگر وزارت خارجه کره شمالی هم از مقام‌های سفارتخانه‌ها و سازمان‌های بین‌المللی خواست در اطراف پایتخت با خودرو، دوچرخه و دیگر وسایل حمل و نقل حاضر نشوند و از این رژیم تصویربرداری نکنند و سفارت روسیه هم گفته است که وزارت خارجه کره شمالی این اطلاعیه را پنجشنبه به دست سفارت‌ها و سازمان‌های بین‌المللی مستقر در پیونگ‌یانگ رسانده است. اما

فارغ از تمام این مسائل رژیم امسال کره شمالی دارای ابعاد بسیار مهمی است که با گذشت دو روز از برگزاری آن همچنان اخبار آن در صدر مسائل و تحولات بین‌المللی قرار دارد. مخالفان کره شمالی معتقدند این رژیم در حالی برگزار شده که اقتصاد کره شمالی تحت فشار شدید مساله‌ها تحریم سازمان ملل و آمریکا قرار دارد و این تحریم‌ها، برنامه‌های تسلیحاتی این کشور را هدف قرار داده است. آنها در حساب‌های توییتری خود نوشته‌اند که کره شمالی اخیراً در نتیجه وزش طوفانی شدید خسارات زیادی دیده و این کشور همچنین به دلیل وضعیت بد برداشت محصول، شاهد افزایش حطی است؛ مضاف بر کشورش از مردم کره شمالی به خاطر مشکلات اقتصادی عذرخواهی کرد! او تحریم‌های بین‌المللی، طوفان‌ها و شیوع کرونا را عاملی دانست که اجازه نداد وعده‌های پیشرفت اقتصادی محقق شود و صریحاً گفت: «شرمندمانم که هرگز نتوانستیم به درستی اعتماد عظیم شما را تلافی کنیم؛ چرا که تلاش و از خودگذشتگی من برای بیرون آوردن مردم از وضعیت معیشت دشوار، کافی نبود». گرچه این مدل سخن گفتن از سوی «اون»

## رژیم امسال سالگرد تأسیس حزب کمونیست در ساعت چهار صبح برگزار شد و به نظر می‌آید که رهبر کره شمالی با برگزاری این رژیم در سحرگاه شنبه به دنبال آن بوده تا مدلی از «بیدارباش» را به افکار عمومی کشورش و جهان تزریق و تحمیل کند

اقتصادی به حدی بر این کشور تأثیر گذاشته که رهبر جوان کره شمالی با لحنی آرام و پس از سان دیدن از میدان رژیم و دستاوردهای نظامی کشورش از مردم کره شمالی به خاطر مشکلات اقتصادی عذرخواهی کرد! او تحریم‌های بین‌المللی، طوفان‌ها و شیوع کرونا را عاملی دانست که اجازه نداد وعده‌های پیشرفت اقتصادی محقق شود و صریحاً گفت: «شرمندمانم که هرگز نتوانستیم به درستی اعتماد عظیم شما را تلافی کنیم؛ چرا که تلاش و از خودگذشتگی من برای بیرون آوردن مردم از وضعیت معیشت دشوار، کافی نبود». گرچه این مدل سخن گفتن از سوی «اون»

که به اقتدار گرایسی و توتالیتر بودن معروف است، دردی را از مردمش دوا نمی‌کند، اما نکته مهمتر این است که او سخنانش را در حالی بیان کرده که چندی دقیقه قبل یک اتفاق نادر را رقم زده است.

## موشکی که با ۲۲ چرخ حمل می‌شود!

اوج رژیم مذکور که به نظر می‌رسد کیم جونگ اون از برگزاری آن از حیث ایدئولوژیک لذت برده، زمانی بود که بزرگترین موشک قاره پیمای کره شمالی از مقابل جایگاهی که او و اعضای بلندپایه حزب کمونیست در آن حضور داشتند، عبور کرد. بر اساس تصاویر و ویدئوهایی که در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی پخش شده است، موشک بالستیک قاره پیمای جدید این کشور روی یک حمل کننده خودکششی با ۲۲ چرخ (۱۱ محور) به نمایش درآمد که در نوع خود بی نظیر و البته حیرت‌انگیز به شمار می‌رود. همچنین در میان موشک‌های بالستیک که کره شمالی برای اولین بار در دو سال گذشته به نمایش گذاشت، یک موشک هواسونگ-۱۵ که دوربردترین موشک آزمایش شده این کشور است به همراه یک نمونه جدید که به نظر می‌رسد موشک بالستیک قابل زیرپایه باشد، وجود داشت. نکته بسیار مهم و حائز اهمیت این است که نمایش موشکی مذکور اولین مورد از زمان دیدار «کیم جونگ اون» رهبر کره شمالی با شماری از رهبران جهانی از جمله «دونالد ترامپ» رئیس جمهوری آمریکا در سال ۲۰۱۸ بود؛ دیدارهایی که باعث توقف آزمایش‌های هسته‌ای و موشکی پیونگ‌یانگ شد و امید به توافق برای عاری سازی هسته‌ای شبه جزیره کره را تقویت بخشید؛ اما این اقدامات و رونمایی از این موشک‌ها همه چیز را پس از دو سال از بین برد. کیم در سخنرانی خود در آغاز مراسم اعلام کرد که «ما برای تقویت دفاع از خود و مقابله با همه تلاش‌های خطرناک و اقدامات تهدیدآمیز نیروهای متخاصم از جمله تهدیدهای هسته‌ای رو به رشد آنها، در کنار

## رونمایی از موشک قاره پیمای کره شمالی بدان معناست که همه چیز دست به دست هم داده تا کارنامه ترامپ در حوزه سیاست خارجه را در حالی که تنها ۳ هفته مانده به انتخابات ریاست جمهوری، به یک چالش ضد انتخاباتی برای وی تبدیل کند تا در نهایت سبب آرای او خالی شود

اجرای برنامه‌های کنترلی و مدیریتی، نیروی بازدارندگی مان را تقویت می‌کنیم». بسیاری از تحلیلگران سخنان اون را نوعی تهدید و مخابه پیام هشدار به ترامپ و ایالات متحده قلمداد کرده‌اند؛ چرا که مقامات ارشد دولت آمریکا، نمایش موشک بالستیک قاره پیمای قبلاً دیده نشده از سوی کره شمالی را ناامیدکننده خواندند و معتقدند که پیونگ‌یانگ علیرغم آنچه کاخ سفید می‌گوید، هیچ تمایلی به پایبندی در حوزه موشکی و هسته‌ای ندارد و به دنبال هدف قرار دادن منافع آمریکا است. انتقادها از ترامپ و تیم او به حدی پس از انتشار این موشک بالا گرفته که تحلیلگران امنیتی می‌گویند، موشک جدید کره شمالی پیام و تهدید قطعی برای رئیس جمهوری بعدی آمریکا به حساب می‌آید.

در همین راستا خبرگزاری یونهایپ گزارش داد که، جو بایدن، نامزد دموکرات‌ها در صورت پیروزی در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا در ماه نوامبر، آماده دیدار با کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی است. این بدان معناست که همه چیز دست به دست هم داده تا کارنامه ترامپ در حوزه سیاست خارجی را که تنها ۳ هفته مانده به انتخابات ریاست جمهوری، به یک چالش ضد انتخاباتی برای وی تبدیل کند تا در نهایت سبب آرای او خالی شود. به هر حال این همان هشدار است که «اون» پس از دو سال، حالا با دستور چین، به واشنگتن مخابه کرده است.

### خبر

## عبدالله: طالبان نفوذ زیادی در دولت آینده خواهد داشت!

فرستاده ارشد صلح دولت افغانستان در واکنش به ادعای دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا در روز پنجشنبه مبنی بر خروج همه سربازان آمریکایی از افغانستان تا پایان سال جاری میلادی گفت، حتی با وجود اینکه جزئیات چنین اعلامی را نمی‌داند خروج زودهنگام این نیروها می‌تواند تبعات داشته باشد. عبدالله عبدالله، فرستاده ارشد صلح دولت افغانستان در مصاحبه‌ای با خبرگزاری آسوشیتدپرس در پایتخت هند اظهار کرد: ما به واقعیات میدانی بی توجه نیستیم اما این منجر به غلبه یک طرف بر طرف دیگر نخواهد شد. افزایش خشونت در منطقه در حل و فصل صلح آمیز درگیری اخلال ایجاد می‌کند. عبدالله عبدالله تصدیق کرد، انتظار می‌رود طالبان نفوذ قابل توجهی در شکل دهی به آینده دولت افغانستان داشته باشد اما این به نفع کشور وی است که این دولت روابط با منطقه

### خبر

## نگرانی جمهوری خواهان از شکست ترامپ در انتخابات ۲۰۲۰

تد کروزر، سناتور جمهوری خواه آمریکا از یک حمام خون انتخاباتی می‌ترسد. تام تیلس، سناتور ارشد جمهوری خواه درباره اوضاع و شرایط ریاست جمهوری جو بایدن صحبت می‌کند و میگوید مک کانل، رهبر وفادار اکثریت جمهوری خواه سنا در خصوص نحوه مدیریت دونالد ترامپ در زمینه پروتکل‌های کرونا، حتی به کاخ سفید نزدیک هم نمی‌شود. روزنامه گاردین در گزارشی می‌نویسد به طور جداگانه می‌توان آنها را به عنوان اظهارات بی‌مقدمه از سوی متحدان ترامپ در نظر گرفت که تلاش می‌کنند تنها چند روز مانده به انتخاباتی که احتمال شکست او در آن وجود دارد، برایش رای جمع کنند. اما در مجموع همراه با اظهارات چندین جمهوری خواه دیگر که به نظر می‌رسد از ترامپ، دولت‌ش و سیاست‌هایش فاصله گرفته‌اند، این مساله بیانگر افزایش نگرانی هادر بین مقامات ارشد حزب جمهوری خواه است؛

## نشست وزرای خارجه عراق، مصر و اردن در قاهره

روزنامه «الصباح» عراق از دیدار قریب‌الوقوع وزرای خارجه عراق، مصر و اردن در قاهره با هدف بررسی توافقات حاصله بین این سه کشور خبر داد. به نوشته روزنامه عراقی «الصباح»، روز سه شنبه مصادف با ۲۲ مهر ماه، فؤاد حسین، وزیر خارجه عراق، سامح شکر، وزیر خارجه مصر و ایمن الصفدی، وزیر خارجه اردن به منظور بررسی توافقات امضا شده میان رهبران این سه کشور در ماه اوت، نشستنی را در قاهره برگزار خواهند کرد. طبق نوشته این روزنامه، هیأت عراقی در جریان سفر به قاهره همچنین با مسئولان دولتی مصر به منظور هماهنگی برای برگزاری نشست کمیته مشترک عراقی - مصری با ریاست نخست وزیران دو کشور در بغداد دیدار خواهد کرد. این هیأت همچنین با احمد ابوالغیط، دبیر کل اتحادیه عرب دیدار و در خصوص آخرین تحولات جهان عرب رایزنی خواهد کرد. ریژ محور دیدارها همچنین مشخص نیست اما مسائل اقتصادی در اولویت است.

## بزرگاری انتخابات ریاست جمهوری در تاجیکستان

مردم تاجیکستان روز گذشته (یکشنبه) برای انتخاب رییس جمهور کشور میان پنج کاندید از جمله رئیس جمهور فعلی به پای صندوق‌های رای رفتند. به گزارش شینهوا، به گفته کمیسیون انتخابات همه پرس تاجیکستان، ۶۸٪ حوزه‌های رای گیری در این کشور به همراه ۳۳۷۵ حوزه‌اخذار و ۳۹ حوزه‌های رای گیری در خارج از تاجیکستان مأمور کسب آرای مردمی هستند. در مجموع ۴.۹ میلیون تن برای این رای گیری ثبت نام کرده‌اند. حوزه‌های رای گیری در تاجیکستان از شش صبح تا ۲۰ به وقت محلی باز بودند. به دلیل پاندمی کرونا، تمامی معیارها و استانداردهای بهداشتی و درمانی مدنظر هستند و رای دهندگان باید ماسک داشته باشند و دمای بدن آنها اندازه گیری می‌شود و باید فاصله گذاری اجتماعی را در حوزه‌های رای گیری رعایت کنند. در کنار امامعلی رحمانف، رئیس جمهوری کنونی تاجیکستان، میروچ عبدالغفار حزب کمونیست تاجیکستان، رستم لاتیساناز حزب آگرایان، دیگر کاندیداها هستند.